
ATA  DA  VIGÉSIMA  TERCEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  TERCEIRO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2ª Secretária: Vereadora ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos dezessete (17) dias do mês de Agosto do 
ano de dois mil e quinze (2015), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado 
de  São  Paulo,  em  sua  Vigésima  terceira  sessão  ordinária  do  presente  ano 
legislativo,  reuniram-se  sob  a  presidência  do  vereador  Antonio  Marcos  Agante 
Santinelo,  os  seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença: 
ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – 
DEM; DERCY VARA NETO – PV;  MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; 
MARCO  AURELIO  GONÇALVES  NOBREGA  DOS  SANTOS  –  PV;  MARIA 
APARECIDA COSTA – DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO 
CARLOS  GAINO  –  PR  e  SEBASTIÃO  GUILMO  –  PSDB. Havendo  quorum 
regimental  o Presidente deu por aberta  a presente sessão. Pelo Presidente foi 
colocada em votação a ata da vigésima segunda sessão ordinária, realizada dia 10 
de agosto de 2015 e a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-
se para a leitura das matérias constantes do  EXPEDIENTE,  sendo: Convite  da 
Secretaria da Segurança Pública para encontro regional dos Consegs no dia 19 de 
agosto de 2015 a partir da 8horas e 30 minutos no teatro municipal de Assis à rua 
Floriano Peixoto nº 757, centro, Assis – SP. Deliberado favorável, os documentos 
foram enviados para os respectivos destinos. Como não há mais matéria para o 
Expediente passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE que  é 
dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é 
dedicado a  assuntos  de interesse publico.  Fez  uso  da palavra  no  Pequeno e 
Grande Expediente o nobre Vereador  Roberto Carlos Gaino.  Começou a sua 
palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  senhores  vereadores,  publico 
presente e publico via internet. Senhor Presidente o que me faz vir hoje aqui fazer 
uso da tribuna é pra pedir uma resposta ao Executivo o porquê a paralização da 
obra da rodoviária,  gostaria que ele mandasse uma justificativa aqui  para essa 
Casa de Leis, visto que, a obra estava indo e foi paralisada a uns dez dias atrás. A 
gente  já  viu  algumas  falhas  lá,  o  pessoal  veio  e  começou  a  acertar  e  foram 
embora. Então gostaria que o Executivo mandasse uma justificativa pra essa Casa 
de Leis, pra nós vereadores aqui o motivo da paralização. O CCI também está 
paralisado a obra lá, foram na avenida João Martins onde era para, e está sendo 
realizado o campo de areia, a quadra do campo de areia, foram lá tiraram a grama 
e paralisou, então tudo que está começando, o pouco que se começou não se 
termina. Então gostaria que o Executivo mandasse pra essa Casa uma justificativa 
o porquê começou essas obras e até agora não concluiu. Sobre o asfalto que foi  
conseguido no Nosso Teto e Nosso Lar, nos dois bairros, um foi CDHU e outro foi 
através do Ricardo Magdalena, também não temos resposta, está parado. Desde 
março a ultima noticia que a gente teve, fui cobrar o Ricardo o deputado, Ricardo 
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Magdalena, e a resposta que ele me deu, foi que desde o mês de março que eles 
não  mandam  documentação  para  a  Erplan,  então  gostaria  o  prefeito  também 
justificasse o porquê está parado e depois as pessoas falam que os vereadores 
não  fazem  nada,  não  correm  atrás,  esta  Casa  aqui,  sim,  todos  nós  nos 
empenhamos em busca de melhorias para o município só que tudo se para no 
Executivo. A gente corre atrás, busca algumas coisas e depois fica paralisado e 
sem nem a gente saber o porquê está paralisado. O pessoal o ano retrasado veio  
aqui fizeram manifestação, o nobre vereador Ari taí, é lá do Irapé, eu vou falar um 
pouco  agora,  a  vicinal  que  a  gente  desce  para  o  Irapé,  está  abandonada 
novamente,  mato,  buraco  então  nem se  fale,  a  iluminação  que  ficou  certo  do 
prefeito ver isso aí para o pessoal lá, parado também, e gostaria que ele desse 
uma atenção a esses pedidos  que foram feitos e foram conversados com ele na 
época  e  ele  não  vem  cumprindo.  Concluiu  a  sua  palavra  agradecendo  e 
despedindo se de todos. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão 
foi suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos 
foram  reabertos.  Senhor  Presidente  pediu  01  (um)  minuto  de  silencio  pelo 
falecimento do Senhor Cristovam Teixeira, (faz-se um minuto de silencio). Feita a 
chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta 
do livro de presença. Passou-se ao processo da ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei 
40/2015 – dispõe sobre a criação emergencial Fortalecendo a cidadania V e dá 
outras providencias, em única discussão e votação, com os pareceres favoráveis 
das comissões competentes,  aprovado por  unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 40/2015. Não havendo mais matéria para a Ordem do 
Dia passamos ao Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra 
nas Explicações Pessoais o nobre vereador presidente Antonio Marcos Agante 
Santinelo. Começou a sua palavra pedindo licença aos senhores para falar da sua 
cadeira. Na ultima sessão ordinária foram colocados em deliberação dois projetos 
de  lei  o  41/2015 e  42/2015,  os  quais  fixam respectivamente  os  subsídios  dos 
vereadores e proventos do prefeito, vice – prefeito e secretários desse município. 
Esses projetos que são de autoria da Mesa em como único objetivo reduzir os 
gastos no município sem prejudicar os funcionários públicos e nem haver cortes 
nos gastos em áreas deficitárias da cidade como saúde, fomento industrial e setor  
de  obras.  Com  essa  redução  os  gastos  da  prefeitura  poderá  contribuir  com 
melhorias para a nossa entidades e outras entidades filantrópicas e ainda investir 
em recapeamentos  asfáltico  em nosso  município  e  além de  auxilio  das  novas 
indústrias  e  esses  importantes  projetos  que  hoje  se  encontram em comissões 
permanentes dessa Casa esperando eu após exararem seus pareceres entrará 
para  votação.  Chavantes  é  o  primeiro  município  que  conta  com esse  tipo  de 
projeto  sem ter  tido  a  necessidade  de  manifestação  popular  encontrado  como 
Jacarezinho e Santo Antonio de Platina, não que essas manifestações não sejam 
louváveis, porem nós como vereadores temos o dever de defender o interesse dos 
cidadãos chavantenses que nos elegeram, e por isso o povo está aclamando o 
subsidio justo e condizente com a realidade do nosso município. Eu venho falando 
a algumas sessões referente a tudo que se fala a dinheiro e é uma coisa logica, o 
mundo gira dinheiro, então para os novos vereadores, e o novo prefeito que está 
pra disputar, os novos prefeitos que vão disputar o pleito eles tem que entrar com 
medidas já protetivas já para o caixa deles, lógico, a manifestações, discussões, 
isso que é importante, porque entra mandato e sai mandato ninguém pensa no 
próximo,  e  não  é  assim  que  funciona,  o  próximo  tem  que  ter  um  folego  pra 
trabalhar, aí gera aquele monte de processo, aquele monte de discussão, se isso 
gerasse discussão e gerasse o retorno do dinheiro ao caixa, ao tesouro, tudo bem, 
me aponta um que devolveu o dinheiro. Tem que mudar gente, essa mentalidade 
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atrasada, tem que acabar, se a pessoa não serve não tem condições, não entra. E 
outra coisa o gestor publico, o executivo ele também tem que saber escolher, por 
quê? Porque é o trabalho da cidade, não acontece nada, e outra tem que saber 
também que ninguém nenhum cargo comissionado é obrigado a ficar, e a mesma 
ladainha de sempre, três meses eu corto, se passam quatro anos, se ele conseguir 
se reeleger ficam oito,  aí fica o vereador brigando, sendo ameaçado, sendo as 
vezes ofendido moralmente pelas pessoas. Se não deu certo até agora, porque 
não tentar mudar? Mudar é tão difícil? Eu creio que não. Então o que acontece 
vocês podem até falar que eu sou louco, podem falar o que quiser, mas a minha  
opinião como cidadão, nem presidente da Câmara de Chavantes, como cidadão, 
que está na politica a mais de 36 anos, e já vi muita coisa hein, e tô vendo muita 
coisa ainda, e as pessoas não aprende, eu como cidadão o que eu visualizo talvez 
não seja a visão de todos,  mas,  mas eu visualizo  que o próximo prefeito  e  a 
próxima  gestão  de  vereadores  que  eles  entrem  com  a  Casa  um  pouco  já 
organizada, por quê? Porque é difícil quatro anos, passa muito rápido, já estamos 
aí para a próxima eleição, se o legislativo como nós não tomar uma decisão vai ser 
a mesma coisa, nós tomamos a decisão, nós mostramos que a decisão foi tomada, 
o executivo também tem que tomar essa decisão porque senão não adianta, a 
cidade fecha, todos aqui nós sabemos. Todas as entidades têm problemas, e tem 
que ter dinheiro, é dinheiro gente, não é palavra, é dinheiro, dia 10 cai tanto, o  
profissional que está lá ele não que saber, ele quer receber, ele está certo. Então 
pegando  um  gancho  do  nobre  vereador  Roberto  Gaino  e  peço  também  ao 
secretário Ricardo Barbosa, que entre em contato com o vereador, que explique, 
mostre o que está acontecendo. Porque todos nós aqui, outras pessoas que estão 
pleiteando o bem da cidade está correndo atrás de melhorias. Nada mais justo ele 
correu atrás, ele foi, ele conseguiu e nada mais justo que dar atenção pra ele. 
Então gente é o que eu falei,  vou até repetir  temos que olhar  para a próxima 
gestão, se a próxima gestão entrar com dividas enormes, projetos inacabáveis, 
Chavantes vai perder mais quatro anos, e isso não é intuito da Casa de Leis, nós 
temos que achar soluções também, nós e toda a sociedade também, porque são 
elas que colocam nós aqui.   Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se 
de  todos.  Ninguém  mais  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações 
pessoais o Presidente convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária a ser realizada no próximo dia 24 de Agosto de 2015, às 20 horas para 
tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que 
após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada......................................................................................................................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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